



# 安材简讯

2021 年第 11 期（总第 287 期）

安徽材料工程学校办公室编

二〇二一年九月十六日

本期导读

- 安材畚乡心连心，携手勠力战汛情
- 安材教师参加安徽省 2020 年国培研修
- 国培学习 助力班主任成长
- 安徽材料工程学校召开全体教职工政治学习会

## ※ 安材畚乡心连心，携手勠力战汛情

7 月 24 日至 28 日，台风“烟花”来势汹汹，给云梯畚族乡带来严重风雨影响。安徽材料工程学校党委书记江周斌作为联系云梯乡的市级领导，始终站在抗洪工作的最前列，坐镇指挥，现场指导云梯乡抗台防汛工作。



今年的“烟花”来势猛，来速快，雨量大，云梯作为“烟花”由浙入皖的首站，抗台防汛任务尤其艰巨。安徽材料工程学校积极参与云梯乡的抗台防汛工作。7 月 26 日，安徽材料工程学校为云梯乡送去了矿泉水、方便面、米、油等急需物资，

助力云梯乡坚决打赢防御台风“烟花”这场硬仗。 [党政办]

## ※ 安材教师参加安徽省 2020 年国培研修

安徽省 2020 年职业院校教师素质提高计划项目“中职专业带头人领军能力研修信息技术类专业培训班”、“中职紧缺领域教师技术技能传承创新物联网技术应用专业培训班”于 2021 年 6 月 28 日上午在成都电子科技大学清水河校区举行开班典礼，培训为期 21 天，安徽材料工程学校李勇老师、沈晓伍老师参加了此次培训。出席典礼的有电子科技大学公共管理学院教授薛晓东、电子科技大学九里堤校区管委会主任刘俊修等领导。



培训期间，多位专家从职业教育发展趋势、师德师风专题、课程体系与专业建设、科研能力提升等方面进行了深刻阐述，培训着眼于新时代下职业教育的相关形势、教师的人格修养、专业教学法、课程体系建设、科研选题、课程建设等方面，全面提升学员的理论和综合素质。

本次“中职专业带头人领军能力研修信息技术类专业培训班”培训的专业技能实践部分以华为提供的、可扩展的图形化操作的 ENSP 为平台，主要学习对企业网络路由器、交换机进行软件仿真的网络技术。邓祥林老师及其团队讲解细致、培训过程注重理实一体化方式，着重提升学员的实践指导能力，拓宽教师视野。

这次“中职紧缺领域教师技术技能传承创新物联网技术应用专业培训班”培训的专业技能实践部分以 STM32F103C8T6 开发板为资源，系统学习了 STM32 工程开发、及 LED、Key、Uart、DS18B20 温度采集及 OLED 显示、nRF24L01 无线通讯，完成了“智慧环境监测系统设计及开发”的整个项目。胡旭洋老师深厚的专业理论和娴熟的专业技能，项目化实战，极大地提升学员的专业理论和专业能力，开拓了教师视野。

7 月 5 日至 7 月 6 日，学校组织学员在虹口开展两天一夜素质拓展团建活动。本次活动也让大家



收获很多：团队要有完善的组织体系，要领导有力、分工明确、执行到位、学会沟通、纪律约束。训练过程中大家营造了团队氛围，培养了团队意识，同时也挑战了自己，相信在今后会把拓展训练的经验运用到实际工作中去。

7 月 12 日，学校组织学员参观了成都工程职业学院。该校坐落在成都市青白

江区，是一所全日制中等职业学校，被评为国家中等职业教育改革发展示范校、国家级重点中等职业学校、成都市示范性中等职业学校。学校负责人带领学员参观了计算机应用专业和物流服务与管理专业（市级重点专业），物联网专业教学实训设备一流，学校师生在各级别技能大赛中成绩突出，校企合作采取“引企入校、来料加工、订单培养、顶岗实习”模式谋求校企互惠双赢，校园里随处可见的文化建设深深震撼了我们，校园文化作为一种环境教育，对学生的健康成长有着巨大的影响，对提高学生凝聚力，陶冶学生情操、构建健全的人格，全面提高学生的素质有着重大意义。

培训于2021年7月20日结束，通过这次培训，学员们了解了职业院校师德师风的真谛、职业教育的新理论及发展趋势，学习了职业院校专业建设的方法和技巧。通过与专家对话，我们不仅得到了高密度的信息，还努力学习了他们研究的方法和思考的方式，也让我们强烈地意识到：一名优秀的学员应该是思考者，应是有自己系统且完整的教育价值观的钻研型学员。今后我们会将学到的这些综合知识运用于教学当中，不断学习、不断积累、不断发展，这样才可以更好地辅助我们的教学，提高教学质量，为中职的教育事业贡献一份力量。 [信息工程部]

### ※ 国培学习 助力班主任成长

2020年安徽省职业院校教师素质提高计划“中高职国培”一班班主任专题研修班（中职）于2021年7月20日上午在国家教育行政学院举行开班典礼。国家教育行政学院学校管理教研部主任从春侠、安徽省中等职业学校教师继续教育中心常务副主任汪贤武、国家教育行政学院学校管理教研部教师杨中超出席典礼，会议由国家教育行政学院远程培训中心副主任王敬红主持。

开班典礼上，王敬红介绍了本次培训项目背景，希望全体学员尽快转换角色，做到严格落实各项纪律，聚焦问题、主动学习；汪贤武要求全体学员自觉增强政治意识，集中精力，营造良好的学习氛围；杨中超为全体学员详细介绍了“中职班主任专题研修班”学习要求及班委安排。

开班典礼结束后，国家教育行政学院职教研究中心主任邢晖以“习近平总书记职业教育思想与新时代职业教育”为主题作了精彩的开班报告。

邢晖带领全体学员再次重温习近平总书记关于职业教育的重要论述（2指示3讲话3贺信5视察），希望全体学员认真领会，并深入思考新时代职业教育改革。她认为职业教育担子更重了，主要体现在位子更高了、台子更宽了、号子更响了、盘子更大了、票子更多了、链子更长了、步子更快了、旗子更艳了、样子更好了、路子更对了。同时，她还认为目前职业教育依然面临多重困局，存在中央热、



地方冷，政府热、社会冷，学校热、企业冷，职教看热、其它教育看冷，政策热、行动冷，一些地区热、一些地区冷，造成招生难、教学难、管理难，无形带来了招生成本高、教学成本高、管理成本高。她希望全体学员要以习近平中国特色社会主义理论为指导思想，以习近平职业教育重要论述为指引，以强烈的改革创新精神积极投身新时代职业教育改革创新与发展这盘大棋。[政教处]

### ※ 安徽材料工程学校召开全体教职工政治学习会

7月9日上午，安徽材料工程学校召开全体教职工政治学习会，会议由党委书记江周斌主持。

会上，全体教职工观看廉政教育警示片《硕鼠毁长城——宣城市人防系统系列腐败案件警示录》。会上，学校七一表彰的优秀党员唐慧为大家上党课《党史进校园——职业教育发展的硬核支撑》。唐老师讲述了党史发展的四个阶段，启示职教人要从中共汲取力量，坚定理想信念；学校要通过党史进校园活动，加强师资队伍建设，推进校园文化建设，凸显红色主流。



接着，江周斌同志就习近平总书记“七一”重要讲话精神做了专题宣讲。他带领全体教师回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历史、伟大成就、宝贵经验和实践启示，深刻理解伟大建党精神的科学内涵与时代价值，激励广大教师、党员同志以史为鉴、开创未来，为伟大新征程贡献自己的力量。

最后，江周斌强调，安材学校开展党史进校园活动有效推进了德育、师德师风、教学、校园文化等的建设；党史进校园活动是一项长期工程、系统工程，需要全体教职工继续将职业教育与党史学习教育紧密结合，以达到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的目的；全体教职工要学习张桂梅老师，在学习党史的基础上各司其职、强化担当、积极奉献，围绕市委三争目标，在具体工作中抓落实，为宁国职业教育稳步前进继续奋斗。[党政办]

---

编委：江周斌、江泽洪、朱本明、华宝新、方诗君、方成东、汪传国

审核：汪传国            编辑：何变嵘

报：宁国市人民政府

发：各乡镇、街道、市直各局以上单位

---

办公室印制

共 60 份